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1 - As Reacdes Simples Irreversiveis em Reator Desc ontinuo de Volume Variavel

A forma geral da velocidade de transformacédo de um componente A, nos sistemas reacionais a
volume varidvel é:
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Constata-se que dois termos diferentes, C, e V, devem ser determinados experimentalmente de
forma simultanea, para a obtencéo de -r4 .

Nos reatores a volume variavel, pode-se evitar o uso trabalhoso da expressao (1), com 2 termos,
pelo uso da fragdo de conversédo (X,), no lugar da concentracdo (C,) como variavel primaria.

Contudo, tal simplificacdo sé podera ser efetuada se admitirmos a restricdo de que o volume do
sistema reacional varia linearmente com a converséo, ou seja:
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Estas equacdes sao vdlidas para sistemas a volume (ou densidade) variavel que satisfazem a
hipétese de linearidade. Tal hipbtese é aceitavel para:
- sistemas isotérmicos a pressao constante em que ndo ocorram reagdes em série; e
- sistemas nédo-isotérmicos que obedecam a restricdo da linearidade.

Com a utilizacéo destas relacdes, a equacao (1) escrita para o reagente A, torna-se:
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1.1 - Reacdes de Ordem Zero :
Para uma reacdo de ordem zero, em um reator descontinuo a volume variavel, tem-se:
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1.2 - Reacdes de Primeira Ordem :
Para as reacdes monomoleculares de 1* ordem, em um reator descontinuo a volume variavel, a
velocidade de transformacéo do reagente A é:
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1 dnyp
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Combinando esta expressdo com as equagoes (5) e (7), vem:
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1.3 - Reacdes de Sequnda Ordem :
Para uma reac&o bimolecular de 2% ordem dos tipos: 2A—— Produtos ou A+ B —— Produtos ,
com Cp, =Cpg, ., tem-se:

Cr, dXp 1- X, jz

2 2
— = —Ih = =k.C
rA kCA ou A 1+ 8AXA dt Ao(l'i‘g AXA

(13)

dX A (1-X,)?

=K. , separando as variaveis e integrando, vem:
dt Ao 1+ ¢ A XA

Simplificando:
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